

36. Понимание плодоносности: (часть 2-я)

Призванные приносить плоды

а) Ключевые места из Священного Писания

Иоанна 15:1-17

Матфея 3:10

Матфея 25:14-30

Матфея 7:16-20

Иоанна 12:24

Иеремия 17:7-8

Колоссянам 1:10

Римлянам 7:4

б) Введение

Плодоносность, в сущности, это цель ученичества. Результатом возрастания в личной святости и даре должна стать наша собственная эффективность для Царства Божьего в нашей жизни. Плодоносность — это продуктивность для нашего собственного развития. Тот, кто постоянно продуктивен, будет обладать нравственным здоровьем и его хождение с Богом будет иметь основание. Застой влечет за собой разочарование, что, в свою очередь, ведет к бесплодности.

Святой Дух дан нам в нашей жизни для того, чтобы мы приносили плоды для Бога. И либо мы дадим Ему эту возможность своей готовностью и повиновением, либо своим непослушанием и упрямством будем препятствовать Ему (Луки 12:21). Отвечая Божьим намерениям, вся наша жизнь, каждая частица нашей жизни, должна быть открыта для Него, приносящей плоды для нашего блага и для Его славы. Иисус сказал: «По плодам их узнаете их» (Матфея 7:16-20). Большинство наиболее общих причин бесплодности лежит в областях, относящихся к нашей личной жизни и эмоциям. Пока мы не наведем порядок в этих сферах своей жизни, внутренние борьба и страх всегда будут главенствовать над нами и одолевать нас.

в) Четыре главные сферы, где нам необходимо прийти к плодоносности и господству Святого Духа

1. Достижение ясного понимания веры

Ученик — это человек, посвятивший себя тому, чтобы жить постоянно в Слове Иисуса. Однако, чтобы реально стать учеником, необходимо быть открытым духовной истине и иметь понимание ее. Это может быть достигнуто путем глубокого познания Писания, и не только умом, но и сердцем. Такое познание поможет нам отличать истину от ошибочных суждений. Если мы хотим быть эффективными в распространении Евангелия, нам необходимо развивать ясное понимание того, во что мы верим и почему мы верим в это. И для этого вам нет необходимости прорабатывать курс теологии. Святой Дух обещал быть Учителем и Проводником для всех, кто ищет большего познания глубин Божьих (1-Коринфянам 2:9-16). То же самое верно для нашей повседневной жизни. Понимание веры, к которой мы призваны, освобождает нас от мелочной власти наших собственных чувств и эмоций. Существует великая духовная сила, которая достигается путем утверждения в вере. Это значит, что мы обрели реальность истин Писания и сде-

лали эти истины неотъемлемой частью своей жизни, и теперь мы обладаем фундаментом, на котором мы можем строить свою жизнь, фундаментом более устойчивым и безопасным, чем наши собственные чувства и обстоятельства.

2. Целостность во всей жизни

Наша жизнь подобна батарее аккумуляторов автомобиля. Каждая батарея состоит из определенного числа секций — элементов. Для эффективного функционирования такой батареи необходимо хорошее состояние каждого элемента. Если повреждены один или два элемента, нарушается работа всей батареи. То же самое происходит и в нашей жизни. Зрелость должна быть присуща жизни во всей ее полноте. Вряд ли целесообразно делать упор на отдельные духовные области жизни, если не принимать во внимание, что Иисус должен быть Господом всей нашей жизни. Духовная сила должна действовать с уверенностью. Мы не можем быть уверенными перед Богом, если знаем, что какая-то определенная часть нашей жизни находится в противоречии всему остальному (1-Иоанна 3:21-22).

3. Дисциплина в жизни

Наибольшая часть людей бесполезно тратят огромное количество времени и энергии потому, что они не прибегают к Божьему руководству их временем и его использованием. Нам не нужно становиться рабами времени или способа мышления, скорее нам нужно задаваться вопросом о целях нашей жизни и использования нашего времени. Мы должны жить, соблюдая духовную дисциплину, данную нам Богом (2-Тимофею 1:7). Отсутствие духовной дисциплины означает, что мы оказываемся под прессом неправильных взглядов, без ясно установленных приоритетов в жизни. Такое отсутствие цели вскоре порождает духовную неудовлетворенность и потерю духовной активности.

4. Духовные цели и их достижение

Нам нужно поставить цели в жизни и знать, к чему мы стремимся в служении Христу (Филиппийцам 3:12).

г) Преодоление самого себя

Чтобы быть эффективным для Бога, нам необходимо знать свое реальное положение. Нам необходимо осознать, что приносит нам поражение, в каких областях нам нужно познать побеждающую силу Христа и, главное, в чем нам нужно изменить наши действия на более положительные, чтобы быть способными свободно и без страха трудиться там, куда призвал нас Бог.

д) Три противника личной свободы и эффективности

1. Страх

Страх — опаснейший противник, скрывающийся под множеством обманчивых масок.

«В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение; боящийся не совершен в любви».

(1-Иоанна 4:18)

В этом стихе Писания мы встречаемся с бескорыстной, жертвенной любовью «агапе», сильной любовью Бога, избавляющей нас от всеохватывающего чувства страха. Чувство страха родственно чувству опасности. Одним из наиболее общих факторов, который лишает нас эффективности в служении, является наша привычка сравнивать себя с другими, а также недостаток покоя и безопасности, которые мы чувствуем в отношении

нашего служения (2-Коринфянам 10:12). С другой стороны, существует некоторая разновидность сравнения, которая может быть стимулирующей и привести даже к большей эффективности. Это тот вид сравнения, который базируется на уверенном понимании своей жизни и служения в Господе, который смотрит на других с открытостью и благодарностью и стремится извлечь уроки и воспринять полезное из их опыта.

2. Гордость

Главным принципом нашей жизни и служения должно быть смирение, ибо сатана может легко найти доступ к разрушению жизни и успешного служения, воздействуя через плоть. Гордость притупляет духовную бдительность и ожесточает сердце. Она настолько приводит к потере духовной чувствительности, что мы становимся закрытыми для Бога, но и слепыми к нуждам других людей. И действительно, в Писании сердцем смирения является не приниженная умственная позиция, но открытость Богу и другим людям. Это отличительная черта подлинного смирения и кротости, которая противостоит гордости и надменному духу (Притчи 6:16-19). Мы можем обладать духовными дарами во всей полноте, но их полезность и потенциал могут быть разрушены из-за неверной позиции духа и ложных отношений. Бог однозначно относится к гордости: Он отвергает ее. Это был тот самый грех, который привел сатану, или Люцифера, от славы к падению и, затем, ко всем грехам, которыми поражено человечество. Гордость не является чем-то, к чему не стоит относиться серьезно, к этому очень серьезно относится Бог: Он однозначно против нее (1-Петра 5:5-6).

3. Непостоянство

Это — недостаток надежности. Если мы, уподобляясь флюгеру, с каждым дуновением ветра изменяем свое направление, меняя свои принципы и взгляды, то окружающие нас люди не знают, как им строить свое отношение к нам. Это порождает ужасную неуверенность у окружающих и разрушает доверие в наших отношениях с ними. Если мы хотим быть полезными для окружающих, они должны получить возможность полагаться на нас, даже если они в чем-то и не согласны с нами. Бог заповедал нам прямоту и зрелость сердца и образа жизни. Существует три главных качества, необходимых для эффективного, плодотворного лидерства: это — прямота, скромность и вера. Пастыри должны быть доступны для людей. Окружающие должны иметь возможность наблюдать их жизнь и понимать мотивы их поведения и поступков. Тот действительно плодотворен для других, кто не только учит принципам поведения, но и являет их в своей жизни. Чтобы быть эффективными, нам необходимо знать свой дар и свое призвание, а не только иметь теологические познания о них. Смиренным может считать себя тот, кто держит свою волю открытой воле Бога. Это человек, который видит себя в свете Божьего призыва и свою истинную позицию во Христе. В этом заключается секрет подлинного смирения, ибо только тогда мы истинно способны принять все, что хочет сделать Бог с нашей жизнью (2-Паралипоменон 16:9).

Мы порождаем только подобное себе. В этом заключается великий принцип плодоносности. Если мы слабы характером, мы будем производить морально слабых людей, не более последовательных, чем мы сами. Если мы живем в страхе перед окружающими и этот неопределенный страх является мотивирующим фактором в нашей жизни, то мы будем воспроизводить этот страх в жизнях тех, с кем мы общаемся (фактически это будет передаваться через общение). Мы не можем вести к вере других людей, пока сами не будем пропитаны верой. Корни плодотворности находятся в нас самих. Поэтому нам необходимо быть открытыми для Бога. Поэтому мы должны позволить Святому Духу исследовать нас и очистить от всех ложных мотивов, личных сомнений и страха, от непостоянства, которое так часто становится характерной чертой в наших человеческих стремлениях. Нам необходимо произвести четкие разграничения в нашей жизни, чтобы освободиться для тех требований жизни и служения, каких желает для нас Бог.

Нам необходимо принять Божье видение для своей жизни. Некоторые люди никогда не достигают Божьего видения потому, что им кажется невозможным войти в то глубоко духовное состояние в их жизни, при котором они могли бы слышать или принимать Божье видение. Их долгое отсутствие духовной зрелости кажется им неспособностью войти в осознание Божьего предназначения относительно их жизни. Видение может развить в нас то отношение, при котором Бог будет готовить нас к исполнению Его целей. Нам нужно позволить Богу проводить постоянную работу внутри нас, чтобы сделать нас пригодными для того видения, которое желает исполнить в нашей жизни Бог. Если мы можем увидеть, что Бог желает сделать с нашей жизнью, то мы часто можем увидеть и то, что нам необходимо изменить в себе, чтобы это видение стало реальностью.

Если мы хотим быть плодотворными в том, к чему призвал нас Бог, нам необходимо жить жизнью, соответствующей призванию. Тем не менее, нам не нужно обладать каким-либо особым даром, прежде чем мы сможемносить плоды. Слава Богу, Он может и будет восполнять недостатки нашей природы, чтобы мы могли более полно исполнять Его волю (Иаков 1:5).

Плодотворность — это преобразование в тот образ, который предназначен нам во Христе. Это означает быть полностью открытым Святому Духу и позволить Ему разделаться с негативными сторонами нашей жизни через силу креста. Это значит подчинить Господу все наши желания и человеческие слабости, чтобы Он мог преобразовать нас в более совершенный сосуд, готовый к употреблению (2-Тимофею 2:20-21). Мы должны приготовить место для Божьего Слова и Божьего предназначения для нашей жизни.

е) Изменение полярности

В плодотворности очень много зависит от того, насколько мы обучены тому, как отвечать на трудности и вызовы, бросаемые нам жизнью (т. е. как управляться с отрицательным и отвечать на положительное). Чтобы быть плодотворными, нам нужно научиться управлять своей жизнью и делать правильные выводы из всех обстоятельств к Славе Божьей. Нам нужно научиться занять правильное положение во времена взлетов, как и во время падений, чтобы не дать сатане через гордость проникнуть в нашу жизнь. Гордость превращает веру в самонадеянность, и тогда наша гордость своей жизнью и положением становится главным побуждающим фактором в работе и служении. Даже наши успехи должны умереть у подножия креста Иисуса, чтобы в любом смысле мы могли оставаться всегда полезными для Божьего употребления (Филлипийцам 4:11-13).

ж) Семь областей, в которых мы должны научиться возрастать

1. Разочарование

Это состояние может воздействовать на нас в различной степени. Наибольшая степень разочарования часто проявляется тогда, когда она следует сразу после некоторого духовного подъема, победы или успеха, потому что в этом случае все внутренние ресурсы истощены и мы, таким образом, оказываемся уязвимы. Разочарование рождается в результате ложного чувства собственной ценности, когда мы теряем способность видеть вещи такими, какими видит их Бог или, в общепринятых выражениях, теряем способность быть реалистами.

Боязнь разочарования понуждает нас избегать реальной ответственности, что может вызвать чувство жалости к себе. Жалость к себе является одной из наиболее разрушительных сил человеческой натуры. Она оборачивает нас против самих себя и обволакивает

нас черными тучами мрака, сквозь который мы не способны увидеть реальность. Жажда к себе парализует в нас чувство ответственности за других и делает нас духовно, а часто и физически, недееспособными.

Разочарование часто служит для нас причиной потери перспективы. Если мы находимся в состоянии глубокого разочарования, нам необходимо утверждение в Господе. Нам необходимо обратить свой взор к Господу и начать видеть себя таким, каким видит нас Бог.

2. Соперничество

Мы служим Господу не в пустом пространстве. Мы части Тела Христова как целого, и временами мы оказываемся в очень близких отношениях с другими людьми, служащими Господу в соответствии с их дарами и своим путем. Это должно служить поводом к великой радости, что Бог избрал, в Его бесконечной мудрости, такое многообразие людей и дал им способность служить Царству в различных вариантах служения. И, тем не менее, часто это оказывается причиной страданий, вызванных изъянами нашего собственного сердца. Вместо чувства радости за их плодотворность, мы ощущаем чувство второстепенности. В итоге, вместо положительных отзывов о других, мы становимся критиканами, все отрицающими, как бы рассматривающими все через замочную скважину, что позволяет нам только разрушать, вместо того, чтобы строить.

«Железо желеzo острит, и человек изощряет взгляд друга своего».

(Притчи 27:17).

Чтобы все делалось так, как должно быть, нам необходимо исполнять следующее:

- признать настолько ясно, насколько мы можем, наше собственное призвание перед Господом и жить в рамках этого призыва. Очень опасно, когда человек живет в чужом призвании.
- просто успокоиться в Божьей силе и всегда стараться осознавать, что пока Бог не произведет Свое действие в вас и через вас, никому другому это не удастся.
- радоваться плодотворности других, сосредоточивая свое внимание на положительных сторонах их деятельности.

3. Неудовлетворенность

Это чувство часто возникает при неисполнении желаний и надежд нашего сердца. Чувство неудачи может оказаться гибельным для эффективного служения. Неудовлетворенность может исходить также и от других людей, когда они не оправдывают возлагаемые на них надежды. Нам нужно позволить неудовлетворенности служить «испытанием» нашей веры. Необходимо отвратиться от неудовлетворенности в духе и дать этой горечи выйти из него, чтобы она обернулась очистительным огнем для нашей веры. Для нашей души послужит благом, что мы не всегда получаем то, что мы хотим, и тогда, когда мы хотим (2-Коринфянам 4:16-18).

4. Давление

Мы вынуждены предстать перед фактом, что всякое реальное служение несет с собой пропорциональную меру ответственности. Всякая ответственность создает моральную нагрузку. Если мы столкнемся с этим грузом ответственности на неправедных путях, он может раздавить нас. Гнет необходимости или какого-либо предприятия веры может

оказаться как огромным стимулом, так и тяжким бременем. Правильное давление движет нас к деятельности и может быть очень продуктивным, когда это осуществляется в силе Божией (Иакова 1:2).

Если мы хотим быть плодотворными, особенно относительно служения другим людям, то нам необходимо развивать дар распознания праведного и неправедного давления и способность принимать то, что праведно и отвергать то, что неправедно. Всякое давление развивает терпение, которое абсолютно необходимо нам в наше время, ибо оно развивает в нас способность исполнять дело, данное нам Богом. Давление показывает нам наши способности и, если оно правильно используется, даже повышает их. Это давление также является нам слабые места в нашей жизни и личности, чтобы мы могли познать тяжесть беды до ее начала или предпринять духовные шаги для изменения обстоятельств. Беда приходит, когда мы несем неправедный груз. Это случается, когда мы взяли на себя задачу или позицию, для исполнения которых мы не были призваны и не были пригодны. Из этого сатана поймет, что наше духовное зрение не в порядке и, в результате, вместо того, чтобы в меру принимать и исполнять Божью волю, мы становимся подвластны требованиям и нагрузкам, которые Отец Небесный никогда не предназначал для нас.

В условиях гнета обстоятельств наши дары и способности шлифуются. Мы знаем, насколько мы ленивы и как долго собираемся, чтобы отправиться куда-нибудь для Бога, и Он знает лучше, как быть нам настоящим Утешителем, побуждающим нас вперед к действию в силе Божьей.

5. Разногласия

Некто однажды сказал: «Соглашательство в поведении — необходимость; соглашательство в идеях — трагедия». Как могут двое идти вместе, если у них нет согласия? В служении существует необходимость в основном согласии духовных идей и подходов. Тем не менее, лояльность не рождает необходимость соглашаться с каждым относительно любой детали. Там, где требуется такое соглашательство — это уже не духовное лидерство, а духовная диктатура. Частично каждый из нас желал бы, чтобы все и всегда соглашались с нами, но это редко случается. Как индивидуумы, мы не являемся монополистами на всю истину и добродетель. Творческий конфликт является очень продуктивным элементом в развитии наших собственных мыслей и нашего служения. Под напором предложений и идей других людей, мы часто модифицируем или подтверждаем свои собственные цели, а если они согласуются между собой, мы часто находим ясное и сильное основание для отказа от рассматриваемого противоречия. В любом случае, мы должны быть более зрелые, чем опускаться на уровень конфликта. Конечно, имеются ограничения, за которыми различия во мнениях уже не созидают, потому что они быстрее ведут к войне между группами людей, чем к приемлемым дискуссиям.

6. Сплетни, клевета и взаимонепонимание

Болтливый язык может нанести тяжелые раны другому человеку. Некоторые, кто поспешно и небрежно играют своим языком, никогда не останавливаются, чтобы оценить тот вред, который причинен в результате и который, к сожалению, часто невозможно исправить (Притчи 18:8; 16:28; Иакова 3:6). Нам необходимо усвоить несколько определенных уроков:

- В Царстве Небесном не существует союза по реабилитации. Не хорошо садиться на вашего любимого конька и пытаться оправдываться, вводя в заблуждение. Если мы отвечаем, немедленно раздражаясь бранью, нам грозит опасность пострадать дважды.

ды, ибо здесь мы лицом к лицу представляем перед лукавым, происходящим из самых глубин преисподней. Трагедия вопроса, конечно, в том, что лукавый проникает в Тело Христа.

- Нам необходимо знать, когда следует не обращать внимание на какие-то разговоры, а когда просто пресечь их и сопоставить с истиной. Имеются случаи, когда разговоры или события имеют под собой почву и нам необходим дар распознания в Святом Духе, чтобы знать различие. Имеются также случаи, когда разговоры основываются только на дезинформации и требуется лишь внести некоторую долю истины, чтобы придать им нужное направление.
- Нам необходимо знать, как воспринимать ранящие слова, которые бросают вызов нашей собственной жизни и деятельности. Часто критика содержит зерно истины, из которой мы можем извлечь некоторые уроки.

Сплетни редко расстраивают и конечно не могут уничтожить сердце и жизнь того, кто в мире с Богом. Если вы знаете, как вы стоите и имеете такие открытые отношения с Отцом Небесным, которые говорят вам, что все хорошо, вам нечего бояться.

«И мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе».

(Филлипийцам 4:7)

7. Душевные раны и личные проблемы

Душевные раны могут вести к ужасным поражениям духа.

«Дух человека переносит его немощи; а пораженный дух — кто может подкрепить его?»

(Притчи 18:14)

В такие времена Господь хочет, чтобы мы все в своей жизни обратили к Нему. Не существует другого ответа на эту глубочайшую нужду нашего духа. Отец Небесный знает наш дух, ибо Он создал его. Он знает, как обращаться с ним, как исцелять его, как вернуть его к жизни. Он знает, как излить бальзам на наши сердца, не позволяя нам одновременно извиняться, погружаясь в самосожаление. Рука Его любящая, но строгая.

«Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас».

(1-Петра 5:7)

3) Вопросы и темы для обсуждений

1. Каков результат жизни, которая не приносит плодов?
2. Знаете ли вы, во что вы верите и почему вы верите в это?
3. Существует ли какая-либо сфера в вашей жизни, которая противоречит какой-либо другой сфере?
4. Что занимает большую часть вашего времени? Хорошо ли вы распоряжаетесь вашим временем?

5. Ворует ли страх вашу эффективность для Бога в какой-либо сфере вашей жизни?
6. Могут ли окружающие полагаться на вас и знают ли они о том, на сколько могут общаться с вами?
7. Чтобы увидеть, что находится в тюбике зубной пасты, вы нажимаете и выдавливаете содержимое. Что находят в вас окружающие, когда они оказывают на вас давление?
8. Если вы рождаете то, чем вы являетесь сами, то что же представляет из себя произведенное вами?
9. Когда дела идут туго, прохождение узкими вратами — хороший девиз для ученика Иисуса. Можете ли вы сказать, что живете с этим девизом в вашей жизни?
10. Как вы проходите через: разочарование, соперничество, неудовлетворенность, давление, разногласия, сплетни, клевету и непонимание, душевые раны и личные проблемы? Обсудите каждый случай в отдельности.

и) Практические выводы и дополнения

1. Ученики Иисуса должны быть плодотворны в своей жизни перед Богом.
2. Чтобы быть плодотворными в нашей жизни перед Богом, нам нужно ясно понимать веру, жить вместе, быть дисциплинированными и определить духовные цели.
3. Чтобы быть плодотворными для Бога, нам нужно преодолеть три основные слабости: страх, гордость и непостоянство.
4. Если мы хотим быть плодотворными в том, к чему призвал нас Бог, как учеников Иисуса, нам нужно жить соответственно тому призыву, который определяет наше ученичество.
5. Плодотворность приходит тогда, когда мы учимся повиноваться Божьему пути с его трудностями и требованиями жизни.
6. Мы не должны позволять сатане обрести доступ в нашу жизнь через душевые раны, разочарования, неудовлетворенность, сплетни и зависть.
7. Как ученики Иисуса, мы — ветви виноградной лозы — Иисуса Христа (Иоанна 15:1-17). назначение ветви — приносить плод. Ветвь никогда не делает этого сама по себе, она просто пребывает на лозе. Виноградная лоза гонит жизненные соки в ветви, чтобы они приносили плоды. Пребывающим во Христе, стоящим близко к Нему и не избегающим, а делающим наше общее дело, Он дает жизненные соки Святого Духа, чтобы они протекали в нас, и мы могли приносить плоды. Это плоды, главным образом, для нашего Отца Небесного, Кто есть Садовник этой лозы, и эти плоды — не только спасенные души, исцеленные и освобожденные, но и плоды Святого Духа, провозглашенные в нашей жизни (Галатам 5:22-23). Окружающие видят эти плоды, и это побуждает их искать Христа. «Тем прославится Отец Мой, если вы принесете много плода, и будете Моими учениками». (Иоанна 15:8).